純 季新闻

"一米演说家"2024年第三届深圳市少儿演讲大赛决赛在龙华举行

48名少年儿童勇敢发声传递温暖与力量



本报讯(龙华新闻记者 袁春 燕 通讯员 萧蕾 文/图)11月24 日,"一米演说家"2024年第三届 深圳市少儿演讲大赛决赛在深圳 市龙华区红山6979下沉广场举 行,来自全市各区的48名优秀少 年儿童用少年音量发出时代强 音,用勇敢的姿态展现自我风采。

本次比赛,由深圳市龙华区 文化广电旅游体育局、深圳市文化 馆主办,深圳市龙华区文化体育发

展中心承办。经过初赛、复赛、决 赛,无数小朋友一路披荆斩棘、勇 往直前,从最初的羞涩胆怯,到逐 渐在演讲的舞台上绽放光芒。

决赛现场,小选手们以饱满 的热情和自信的姿态,从多个角 度阐述了理想、信念、梦想和成 长,用真挚的情感、生动的语言和 自身经历,通过以小见大的方式 畅谈自己的理解与感悟,掀起一 波波小高潮,他们用稚嫩而坚定

的声音讲述着一个个动人的故 事,传递着温暖与力量。

本次决赛儿童A组的叶伊 钿,儿童B组的曾弈扬,少年组的 程子涵获得一等奖;儿童A组的 陈一诺、王紫淇,儿童B组的廖 盈、章文泽,少年组的李睿锋、袁 正夏获得二等奖;儿童A组的阮 玥宸、何雨龄、柴若溪,儿童B组 的黄子尧、熊雨琪、金芷熙,少年 组的王若琳、吴雨欣、谭鑫豪获得 三等奖。此外,儿童A组和B组 有30名选手获得优秀奖。

有参赛选手表示,在"一米演 说家"的舞台上不仅能收获宝贵的 经验还结交了不少好友。每一次上 台尝试、每一次导师指导都能让自 己更加优秀,展示最完美的自己。

活动主办方负责人介绍,深 圳市少儿演讲大赛已成功举办3 届,希望通过这样的活动展现新 时代少年儿童朝气蓬勃、勇于担当

的精神风貌,展现龙华区少儿演讲 事业的蓬勃发展和青少年儿童对 演讲艺术的热爱与追求。大赛自 发布以来,得到了社会各界的关注 和支持。活动旨在通过主题演讲 和技能提升,鼓励孩子们敢于表 达、敢于展示自己,开阔视野、探索 创新,增强青少年儿童的演讲能 力、表达能力,培养他们自信、勇 敢、独立的品质,让他们在成长的 道路上更加坚定、更加出色。

带领孩子全方位感知自然之美

福民社区自然科普与艺术教育项目惠及超170人次

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 梁书杰 叶瑞意)近日,福城街道妇联 携手福民社区妇联精心策划 的"与自然'童'行"自然科普 与艺术教育项目,在狮径公园 圆满降下帷幕。

此次项目紧贴儿童的兴 趣点与认知规律,巧妙融合 三大核心主题。在"公园的 四季"梦幻剧场里,孩子们通 过鸟笛的悠扬旋律、从天而 降的水珠、幕布与表演者的 配合以及金黄稻谷与落叶的 触摸,全方位地感知了四季

的变换与自然之美:自然溜 创意中,则以大树为起点,通 过戏剧游戏和专业老师的指 导,带领孩子们深入自然的 微观世界,观察大树的树皮、 花朵的花蕊、叶脉等细节来 创作一个个独一无二的自然 故事;而在说故事剧场里,则 围绕"树的秘密生命""花朵 是自然界的艺术家"以及"公 园里的生态互联网络"等主 题,让家长与孩子们携手创 作并演绎了一系列引人入胜 的自然故事剧本。此次项目 赢得了家长和孩子们的一致

好评,家长刘女士表示说: "这是我第一次和孩子一起 在大自然的怀抱中尽情奔 跑,不仅让孩子们玩得不亦 乐乎,也让我受益匪浅。

福民社区"与自然'童' "自然科普与艺术教育项目 的成功举办,得益于龙华区妇 儿特色项目基金资助、福城街 道妇联的鼎力支持,共计开展 7场自然观察与创作活动,惠 及社区儿童和家长超过170 人次,并成功挖掘培育5名自 然科普种子志愿者,完成30 余件优秀作品和自然标本。

樟溪社区

长者学习太极拳动作要领

本报讯(龙华新闻记者 宋 通讯员 周小霞)11月27 日上午,观湖街道樟溪社区长青 老龄大学启动太极拳培训班,通 过系统的学习,让社区内的老年 朋友们掌握太极拳的基本动作 和要领,享受太极带来的身心愉

太极老师首先向学员们介 绍了太极拳的历史渊源和文化 内涵,强调了太极拳修身养性、 强身健体的功效。随后,亲自示 范太极拳的基本动作,从起势到 收势,每一个动作都流畅而富有 韵律,展现出太极拳的独特魅

在老师的悉心指导下,学员 们开始认真地学习太极拳的基 本动作。他们或站或坐,全神贯 注地听着老师的讲解,仔细模仿 着老师的动作。经过三节课的 学习,学员们已经初步掌握了太 极拳的基本动作和要领。在演 练过程中,学员们不仅锻炼了身 体,还感受到了太极拳带来的内 心平静和愉悦。他们纷纷表示, 通过参加培训班,不仅学会了太 极拳的基本动作和要领,还结识 了一群志同道合的朋友,感受到 了社区大家庭的温暖和关爱。

陶元社区读书分享会丰富青少年文化生活



SHENZHEN READING MONTH 读书月

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 刘芳 彭 晓彤 张佳淇)为普及国防教 育,增强国防观念,帮助青少 年养成"爱读书、读好书、善读 书"的良好习惯,近日,大浪街 道陶元社区党群服务中心、关 工委联合陶元社区退役军人 服务站,开展"老兵宣讲进社 一辉煌七十五载,书香筑 梦新时代"青少年读书分享会 文明实践主题活动。

活动伊始,社工为在场青 少年讲述了培养优秀阅读习 惯对个人成长及国家文化传 承的重要性。随后,两位基建 退伍老兵受邀出席,深情讲述 了自己作为基建工程兵的艰 辛历史,回顾在唐山大地震期 间与战友们并肩作战、为灾民 重建家园的英勇事迹,以及 1983年在强台风袭来时坚守 岗位、确保工程安全的动人故 事。这些饱含深情的讲述,让 在场的青少年深受感动,眼中 闪烁着对英雄的崇敬之情。 宣讲过程中,老兵还勉励青少 年们要珍惜来之不易的幸福 生活,鼓励大家以英雄为榜

样,赓续红色血脉,传承红色 基因。

活动中,青少年们还参与 了看图猜成语的游戏互动环 节,不仅考验了他们的反应能 力和知识储备,也增加了活动 的趣味性。此外,社工还带领 青少年们阅读红色绘本《小太 阳》,深入了解故事背后团结 互助、勇敢坚强的精神。

此次活动不仅丰富了青少 年的精神文化生活,也让他们 更加深刻地理解国家的历史和 文化,厚植爱国情怀。下一步, 陶元社区将继续发挥自身优 势,整合各方资源,组织开展更 多富有意义的活动。

大水田社区

国潮戏曲画宣传廉洁文化

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 马双昌 钟 文钦)近日,观澜街道大水田 社区在大水田社区党群服务 中心开展廉洁文化学习体验 -"国潮戏曲画"。通 活动— 过融合传统与现代元素,以 "国潮戏曲画"为桥梁,传递廉 洁精神。

活动现场,为了让居民们更 深入地了解国潮文化及其背后 的廉洁精神,活动邀请了专业的 老师进行现场教学。老师围绕 国潮的起源、发展,其在现代社 会的应用与影响,进行了深入浅 出的讲解。同时,还引导居民们 动手制作属于自己的国潮戏曲 画作品,将廉洁精神与创意相结 合,让廉洁文化在指尖流淌,在 心间生根。

参与活动的20对亲子家庭 在老师的指导下纷纷投入到国 潮戏曲画的制作中。孩子们在 父母的陪伴下,不仅学会了如 何运用国潮元素进行创作,更 在动手实践中加深了对廉洁文 化的理解。他们纷纷表示,要 将学到的廉洁精神应用到日常 生活中,做一个廉洁自律的好 孩子。